

# STUDLINE

Информационный вестник ХИИК СибГУТИ ВПО

Пожелания и предложения  
принимаются  
на электронную почту:  
[motoviloff92@gmail.com](mailto:motoviloff92@gmail.com)

Хабаровск 2015

# STUDLINE

Информационный вестник ХИИК СибГУТИ

3.2015

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



# STUDLINE

## *В выпуске:*

Весенняя неделя добра.....	стр. 4
Научно-техническая конференция.....	стр. 8
Работа Общественной Молодежной Палаты при Хабаровской государственной Думе.....	стр. 9
Всемирный день электросвязи и информационного общества.....	стр. 12
Два праздника.....	стр. 15
«Литературный перекрёсток»: «Я помню, значит, я живу».....	стр. 17
Благодарность.....	стр. 19



## **С Днём Победы!**

*В этом году 9-го мая празднуется 70 лет со дня победы СССР над фашистской Германией. Это юбилей Великой Победы силами наших родных, бабушек и дедушек. Около 27 миллионов человек отдали жизнь за нашу с вами свободу и процветание. Хотелось бы поблагодарить всех ветеранов, этих смелых, отважных и сильных людей. Спасибо вам, Ветераны! Вы - Герои!*

*С праздником всех! Мы помним, мы гордимся!*

## Весенняя неделя добра

В рамках всероссийской акции в Хабаровске стартовала традиционная «Весенняя неделя добра». В этом году она посвящена 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и прошла с 20 по 26 апреля. Организатор мероприятия – городской Центр по организации досуга детей и молодежи. Акция «Весенняя неделя добра» проводится в 45 субъектах РФ всех 8 федеральных округов. Начиная с 1997 года во время «недели доброты» в российских городах проходят социально значимые массовые события.



Целью акции является привлечение внимания к добровольческой и благотворительной деятельности, оказание помощи социально незащищенным категориям граждан. Как рассказала ведущий специалист Центра Раиса Долгих, впервые акция «Весенняя неделя добра» была проведена в дальневосточной столице в 2003 году, то есть сейчас она проходит в Хабаровске уже в 13-й раз и не только не теряет популярности, но и набирает обороты:

в этом году заявки на участие в ней подали 79 городских организаций. В их числе – учебные заведения, волонтерские и различные общественные объединения, некоммерческие организации и благотворительные фонды, активисты КВН-движения, военно-патриотические и подростково-молодежные клубы.

Торжественный старт акции был дан 20 апреля в городском парке отдыха «Динамо», где собрались около сотни молодых активистов-волонтеров. Поддержать их в добрых начинаниях пришли ветераны и просто неравнодушные хабаровчане.

22 апреля в парке Динамо прошла акция «В апреле 45-го». В ходе акции был проведен благотворительный турнир по лазертагу и курс молодого бойца. Каждый желающий мог пройти полосу препятствий, и принять участие в торжественном шествии.



Также 22 и 25 апреля прошла акция раздачи георгиевских ленточек. За два дня активистами были розданы более 2000 лент. Вместе с георгиевскими лентами раздавались памятки с правилами ее ношения.



В акции приняли участие больше двадцати добровольцев из разных общественных организаций и студенты учебных заведений Хабаровска. Не остались в стороне и учащиеся СибГУТИ ХИИК. В акции приняли участие студенты первого и второго курса: Костин Максим, Хобта Александр, Дмитрий Кучерявый.



25 апреля была проведена акция «Чистый город». Любители чистоты провели уборки территории на местах проживания и работы. Самый веселый субботник в

этом году, в рамках акции «Весенняя неделя добра» с командой КВН «Культурный город» состоялся в парке Динамо.

Общероссийскую акцию «Весенняя неделя добра» закрыли 26 апреля коллективным забегом в городском парке Динамо.

В марафоне «Второе дыхание» приняли активное участие хабаровские молодежные объединения и благотворительные организации.

Так, пожертвовав большим детям по сто рублей, ребята более чем из пятнадцати учреждений совершили забег.



По аллее дальневосточной достопримечательности члены отряда «Добровольцы Хабаровска», команда КВН «Сборная Хабаровска» и другие участники мероприятия пробежали 1,5 километра.

Посмотреть марафон и показать танцевальные и музыкальные номера пришли творческие коллективы Хабаровска. В ходе закрытия «Весенней недели добра» танцоры из подросткового клуба «Юбилейный» станцевали танец Майкла Джексона, а группа «Архан» исполнила песню «Свобода».

Хотелось бы выразить благодарность нашим студентам Хобта А., Костину М., Каримову Е., Богодайко А., Бондаренко А., Журба А., принявшим участие в марафоне.



*Олег Коновалов*

## Научно-техническая конференция



23 апреля в нашем учебном заведении прошла ежегодная 16-ая студенческая научно-техническая конференция. Цель конференции – реализация научного и творческого потенциала студенческой молодежи, привлечение их к решению экономических, социальных и экологических проблем, обмен опытом в приоритетных направлениях развития науки и техники.

В конференции приняли участие студенты высшего и среднего образования, которых поделили на несколько секций, а именно:

- 1) Инфокоммуникаций, радиосвязи и мультимедиа.
- 2) Автоматическая и многоканальная связь.
- 3) Математика, физика, информатика.
- 4) Гуманитарные, социальные и экономические дисциплины.

Студенты выступили с интересными докладами по проведенной научной работе, которые они готовили длительное время, и ответили на вопросы слушателей.



Итоги научного заседания комиссия из преподавателей и студентов подвела на следующий день. Первое место в секции «Инфокоммуникаций, радиосвязи и мультимедиа» занял Золотарев А.С., второе место - Осокина М.Л., третье место - Коновалов О.В. Первое место в секции «Автоматическая и многоканальная связь» - Кучерявый Д.Ю., второе место - Евстигнеев К.А., третье место - Денисов Н.В. Первое место в секции «Математика, физика, информатика» - Горбунов И.Д., второе место - Лысенко В.А., третье место - Василишин А.В., Гулин С.А., Ящук О.И. Первое место в секции «Гуманитарные, социальные и экономические дисциплины» - Ткач Н.А., второе место - Смирнова Л.А., третье место - Дударева С.В.



В подобных мероприятиях нет победителей и проигравших, ведь каждый из участников внес свой вклад в социальное развитие молодежи и разжег интерес к изучению наук.

Данная конференция стала уже традиционной для нас. Поэтому через год, в апреле 2016 года, мы приглашаем всех желающих принять участие в XVII конференции.

*Макаров Павел*

## Работа Общественной Молодежной Палаты

Общественная Молодежная палата при Хабаровской городской Думе создана в целях формирования системы привлечения молодых людей к обсуждению и решению проблем молодежи, а также в целях выявления и поддержки активных молодых людей, гражданского становления и роста молодежи. Мало кто знает, но в Молодежной палате уже 2 год заседают наши студенты: Ящук Олег и Железнёв Владимир.



Безусловно, в условиях все нарастающей потребности молодежи участвовать в политической жизни общества, необходимо отметить, что краеугольным камнем, позволяющим проявить себя несо-

мненно талантливой во всех отношениях молодежи, является Молодежная Палата при Государственной Думе, которая также позволяет получить бесценный опыт и влиться в поток законотворческой деятельности. В Общественную Молодежную Палату входят молодые люди с активной жизненной позицией, участвующие в различной общественной деятельности.

В рамках работы Общественной Молодежной Пала-

ты на самом высоком уровне обсуждаются вопросы информационной безопасности, особенности законотворческой деятельности, при этом особое внимание уделяется вопросам развития молодежных общественных движений в Хабаровском крае, а также обсуждаются наиболее животрепещущие и возбуждающие умы российской молодежи текущие проблемы, такие как введение международных санкций различного толку, направленные на дестабилизацию экономики нашей страны.

Все решения Молодежной палаты принимаются простым большинством голосов от всех депутатов, если данный вопрос не рассматривает иного в соответствии с федеральным конституционным законодательством. Согласно утвержденному регламенту, голосование может быть тайным, открытым и поименным. В электронную систему не записываются результаты тайного голосования, при отсутствии какого-либо депутата на месте, его коллега может проголосовать за него по доверенности. Депутатское большинство формируется на основе партии или избирательного блока.

К сожалению, современная молодежь не имеет, в силу определенных обстоятельств, осознанной тяги к улучшению ситуации внутри страны, города и своего района, поэтому необходимо принимать как мгновенные, так и долгосрочные решения, а также меры по привлечению молодежи, будущего кадрового состава Думы, к социальной деятельности.

*Олег Ящук  
Владимир Железнёв*

# Всемирный день электросвязи и информационного общества



К обилию майских праздников, отмечающихся в Хабаровском институте инфокоммуникаций (и не только) можно отнести еще и 17 мая – всемирный день электросвязи и информатики.

27 марта 2006 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Резолюцию № A/RES/60/252, в которой провозгласила 17 мая Всемирным днем электросвязи и информационного общества (World Telecommunication and Information Society Day).

Этот день - профессиональный праздник всех программистов, системных администраторов, интернет-провайдеров, веб-дизайнеров, редакторов интернет-изданий и остальных специалистов, занятых в сфере информационных технологий.



Цель данного праздника - способствовать повышению уровня осведомленности о возможностях, которые может принести обществам и странам использование Интернета и

информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

Информационные технологии заметно изменили облик цивилизации. Они произвели настоящий взрыв в мировой экономике, в результате чего резко повысилось количество и качество выпускаемой продукции. Значение информатики – области человеческой

деятельности, связанной с процессами преобразования информации с помощью компьютеров и других средств вычислительной техники – гораздо шире. Она предоставляет человечеству невероятную прежде роскошь: главными богатствами становятся информация и

знания, открываются невиданные возможности самообразования.



### Небольшая историческая справка:

Дата выбрана в связи с тем, что 17 мая 1865 года, после двух с половиной месяцев трудных переговоров, в Париже было подписано первое международное Телеграфное Соглашение. Был основан Международный Телеграфный Союз, с 1932 года – Международный Союз Электросвязи.



Первоначально эта организация координировала трафик международного телеграфа. Сегодня же ИТУ, в которое входят более 180 стран мира, играет ведущую роль в развитии и внедрении современных телекоммуникационных технологий, а так же в разработке международных стандартов. Ни одна отрасль народного хозяйства не развивается сегодня столь динамично, как связь и телекоммуникации.

Однако, решением Тунисского форума по информационному обществу с 2005 года 17 мая именуется Днем информационного общества. Таким образом, сразу два IT-праздника приходится на 17 мая.

*Золотарёв Александр*

## Седьмое мая. День. Два-тридцать. ХИИК. Концерт и праздник. Даже два! Подробности?

**Смотрите ниже.**

Седьмого мая в стенах актового зала Хабаровского института инфокоммуникаций встретились-пересеклись сразу два праздника: День Победы и День Связи. Хотелось бы отметить, что праздники отмечают каждый свой юбилей – 70 лет Победе и 120 лет со дня изобретения радио. Почетными гостями праздника были приглашенные ветераны Великой Отечественной Войны. Коллектив преподавателей, студентов и приглашенных ветеранов поздравили и. о. директора филиала – Григорий Фёдорович Маслов, и заместитель директора ХИИК по учебной работе – Светлана Геннадьевна Суханова.



Начальник отдела научно-инновационной работы и повышения квалификации – Зинкевич Алексей Владимирович – подвел итоги приуроченной ко дню радио



XVI Студенческой научно-технической конференции, а также вручил участникам-победителям СНТК грамоты за призовые места. Со списком победителей можно ознакомиться на сайте и специальных

стендах в зданиях учебных корпусов.

Концертную программу открывал детско-юношеский центр «Данс», подаривший гостям праздника несколько прекрасных танцевальных номеров. Воссоздать атмосферу военного времени помогали наши студенты, как высшего, так и среднего звена. Особо запомнились всем также участники вокального ансамбля «Настроение», исполнившие песни военных лет. В финале, по традиции, всеми участниками праздника была исполнена знаменитая песня «День Победы».



*Золотарёв Александр, при уч.  
Чистяковой Ю. и Хобты А.*

## «Литературный перекрёсток»: «Я помню, значит, я живу»

С 21 апреля по 6 мая 2015 года в ДВГГУ проводился конвент «Литературный перекрёсток»: «Я помню, значит, я живу», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В конвенте принимали участие студенты нашего института. В рамках этого конвента были проведены:



- 1) Чтения стихотворений о Великой Отечественной войне;
- 2) Конкурс буктрейлеров «О войне мы из книг узнаём»;
- 3) Конкурс презентаций поэмы А. Т. Твардовского «Василий Теркин».

21 апреля состоялось художественное чтение стихотворений. Петрова Ирина (гр. СССК-310) прочитала стихотворение А. В. Молчанова «Тихвин, 14 октября 1941 года», а Лепина Екатерина (гр. ПЧ-210) – стихотворение «Чулочки» (автор неизвестен).

27 апреля прошел конкурс буктрейлеров. Махнаков Виктор (гр. МТС-110) предоставил буктрейлер по роману Б. Л. Васильева «А зори здесь тихие...».

а Кузнецов Дмитрий и Великанов Дмитрий (гр. ПКС-210) – буктрейлерпо роману В. О. Богомолова «В августе сорок четвёртого...».



6 мая, на закрытии конкурса, были подведены итоги конкурсов, и состоялось награждение победителей. Петрова Ирина и Лепина Екатерина были награждены Благодарственными

письмами «За мастерство в художественном чтении», Махнаков Виктор награжден грамотой в номинации «За творческий подход в реализации идеи», а Кузнецов Дмитрий и Великанов Дмитрий – грамотами в номинации «За креативность и оригинальность».

Помимо того, в апреле 2015 года в ХИИК проводился конкурс сочинений на тему «Эта Победа – твоя и моя!», посвященный 70-летию со дня окончания Великой Отечественной войны. В нём приняли участие студенты 1-2 курсов СПО. Лепина Екатерина (гр. ПЧ-210) написала собственное стихотворение, Кучер Вадим (гр. ПКС-220) – сочинение от лица солдата, а Рахуба Ника (гр. ПЧ-210) и Малыхин Артём (гр. РРТ-130) – сочинения о своих родных. В конце апреля работы были сданы на проверку, а 7 мая, на праздничном концерте, состоялось награждение победителей: 1 место заняла Рахуба Ника, 2 место занял Малыхин Артём, а 3 место – Лепина Екатерина и Кучер Вадим.

Махнаков Виктор

## Благодарность

*Хотелось бы поблагодарить наших студентов за активное участие в жизни института и жизни города, а именно:*

1) Поздравление ветеранов ВОВ:

-Лебедева Т.  
-Митронин Д.  
-Смирнова Л.  
-Пассар С.  
-Лепина В.  
-Волков А.



2) Забор земли в капсулы:

-Загузов Г.  
-Пассар С.  
-Лепина В.



3) Изготовление плакатов на тему «ВОВ»:

-Чежеумова Е.  
-Смирнова Л.  
-Ящук О.  
-Чистякова Ю.  
-Макаров П.



Технический редактор  
Макаров Павел